

ЖКХ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ В ЦИФРАХ



ДМИТРИЙ МИХАЙЕНКО

РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE

«ЭКОНОМИКА РЕГИОНА»

Своя коммуналка ближе к телу

Прошло чуть больше месяца с момента начала военной спецоперации российских войск на Украине. Новостная повестка перенесла общество из родных пенат в театр военных действий, отодвинув на второй план дела насущные, которые, между тем, никуда не делись.

«Теперь не время думать о том, чего у тебя нет. Подумай, как обойтись с тем, что есть», — писал Хемингуэй, имея в виду эфемерность намерений и неотвратимость удовлетворения насущных потребностей. Именно поэтому редакция "Ъ-Кубань" в мартовском выпуске «Экономики региона» решила спустить читателей на землю, под которой изношенные сети тянут к нашим домам джоули тепла, кубометры воды и киловатты электроэнергии. Пока сильные мира сего вершат историю, в наших силах разобраться хотя бы с собственной коммуналкой.

День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства традиционно отмечают в России в марте. Правда, мало кто об этом знает. Говорят, демократия начинается в твоём подъезде. Но много ли мы знаем о системе управления собственным домом? О том, куда уходят наши платежи за газ, свет и воду? И кто ответственный за то, чтобы мусорные контейнеры хоть иногда становились пустыми? Так что мы предлагаем вам отвлечься от геополитики и поговорить о том, что действительно напрямую влияет на нашу жизнь, — о жилищно-коммунальном хозяйстве. А тем для разговора накопилось достаточно. Это и многомиллиардные долги за коммунальные услуги, и возможность не кормить «управляйки», совершая прямые платежи поставщикам ресурсов, и проблемы капитального ремонта многоквартирных домов. А как же решение насущных проблем прибрежных городов, стонущих от нехватки воды и сливающих отходы жизнедеятельности в набитые туристами бухты? Кстати, давно ли вы обращали внимание на то, как меняется благоустройство микрорайонов и целых населенных пунктов? А ведь на эти цели федеральный бюджет выделяет огромные деньги. Это и кое-что другое мы постарались в полной мере осветить в мартовском номере "Ъ-Кубань" «Экономика региона».



ФОТО: АНДРЕЙ ПЕРЕЧИШКИН

Суммарный объем капитальных вложений в очистные сооружения на черноморском побережье Краснодарского края составит **65,9 МЛРД РУБ.** Президентом РФ принято решение сделать единую программу очистки с едиными стандартами и сроками. Пилотный проект охватит Краснодарский край и Крым. Затем механизм будет распространен и на другие территории. Всего будет построено и модернизировано 20 очистных сооружений на Азово-Черноморском побережье. В частности, планируется реконструировать и построить очистные сооружения в Туапсинском районе, Сочи, Анапе и Новороссийске. Они могут обеспечить очистку 80% всех сточных вод, поступающих в море.



ФОТО: ЕЛЕНА ТИХОНОВА

Долги потребителей коммунальных услуг Краснодарского края на конец февраля 2022 года **СОСТАВИЛИ ОКОЛО 7,8 МЛРД РУБ.** Так, задолженность перед АО «НЭСК» за поставленную энергию составляла 699 млн руб. ООО «Газпром межрегионгаз Краснодар» должны более 510 млн руб. За поставленную тепловую энергию абоненты задолжали ООО «Краснодартеплоэнерго» более 1,4 млрд руб. Общий объем просроченной задолженности потребителей перед ООО «ТНС энерго Кубань» составляет 5,2 млрд руб. Неплательщиками являются граждане, коммерческие и муниципальные предприятия, управляющие компании и сами ресурсоснабжающие организации.



На Кубани **ДО 8,2 МЛРД РУБ.** увеличится в 2022 году финансирование отрасли жилищно-коммунального хозяйства. Об этом в профессиональный день работников бытового обслуживания населения и ЖКХ заявил губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев. "Эти средства направят на благоустройство территорий, строительство объектов тепло-, водо- и газоснабжения, очистных сооружений, переселение из ветхого жилья, на продолжение реконструкции крупнейших инфраструктурных объектов — Троицкого, Таманского и Ейского водопроводов. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в крае благоустроят 219 общественных территорий", — заявил глава региона.



ФОТО: АЛЕКСЕЙ СЫМОНОВ

На благоустройство городов и станций Краснодарского края в 2022 году **ПРЕДУСМОТРЕНО 2,2 МЛРД РУБ.** Деньги будут направлены из бюджетов всех уровней. В этом году на Кубани по нацпроекту «Жилье и городская среда» предстоит благоустроить 219 объектов. Будут благоустроены территории в Белореченске, Сочи, Туапсе и Усть-Лабинске. На них из федерального бюджета край получил 286 млн руб. Соглашения с муниципалитетами уже заключили. Сроки их реализации — 2022–2023 годы. Рейтинговое голосование по отбору объектов благоустройства территорий на 2023 год проведут с 15 апреля по 31 мая. Проекты должны пройти экспертизу до 1 ноября.

Объем инвестиций по заключенным и планируемым к заключению концессиям в отношении систем теплоснабжения и горячего водоснабжения составит в Краснодарском крае **БОЛЕЕ 3 МЛРД РУБ.** С 2020 года на территории региона заключено 13 концессионных соглашений. Концессионеры, которые на сегодняшний день осуществляют эффективную эксплуатацию котельных, пришли в Ейский, Северский, Успенский, Куцесвский, Кавказский, Ленинградский районы и Горячий Ключ. В прошлом году в этих муниципалитетах инвесторами модернизировано 15 объектов теплоснабжения.



ФОТО: РОМАН ПРОВОДНИКОВ